І нұсқа
1.Дүкенде  көлемі екі түрлі алма бар.Кіші алманың біреуі 120г,үлкені 200г.Осы дүкеннен 1кг алма алған адам ең көп қанша дана алма алуы мүмкін?
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А) 5   В)6   С)7    Д) 8
2.50 жолаушысы бар автобустан 5 әйел,5 ер кісі түскенде,қалған ер кісілердің саны әйелдерден үш есе артық  боп шыққан.Сонда ең басында автобуста қанша еркек  жолаушы болған?
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А)35  В)30 с)28  Д)25
3.Күн сайын 1 минут алға  жүретін болса ,сағатқанша жылдан кейін қалыпты  уақытты көрсететін болды? (1 жыл- 360 күн)
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А)1 В)1,5  С)5  Д) 2,5
4.Амангелді кітап оқығанда күнде солкүнге дейін оқыған   беттерініңсанындай қосып оқи отырып ,8 күнде бітірген. Ол кітаптың жартысын қанша күнде оқып бітірген?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А)2  В) 4   С)5     Д)7
5.Төмендегі бос торкөздерге көлденеңінен де,тігінен де қосыгдысы 21 болатындай етіп 9 және 3 сандарын жазып шығу керек.Сонда жазылғандардан басқа қанша 9 қажет болады? 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А)5    B)7   C)4   Д)3


6.3 пен 7-ге бөлінгенде 1 қалдық қалатын екі орынды ең үлкен натурал сан қайсысы?
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А)22     B)64    C)85    Д)88
7.Құдықтың тереңдігі 19 метр.Құдыққа түскен құрбақа сыртқы шықпақшы.Ол күндіз 4 метр жоғары тырбанады.Түнде шаршағандықтан 3 метр төменге сырғанайды.Құрбақа неше күнде құдықтан шыға алады?
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А) 16     B)17   C)18     Д)19
8.Дүкенде көлемі екі түрлі алма бар.Кіші алманың біреуі 120г,үлкені-200г.Осы дүкеннен 1кг алма алған адам ең көп қанша дана алма алуы мүмкім? 
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А)5     B)6     C)7     Д) 8 
9.50 жолаушысы бар автобустан 5 әйел,5 ер кісі түскенде,қалған ер кісілердің саны әйелдерден үш есе артық боп шыққан.Сонда ең басында автобуста қанша еркек жолаушы болған?
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А)35      B)30     C)28     Д)8 
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ІІ нұсқа
1.Суретте қанша бұрыш бар?
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
         А)5     В)9    С)8    Д)10  








2.Дәурен командасындағы тізім бойынша алдынан 25-ші және артынан 25-ші боса тізімде қанша адам бар?
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А)48   B)50   C)49    Д)51

1.2 литрлік бөтелкені қолданып,9 литрлік шелекті сумен толтыру үшін су көзіне қанша рет  бару  керек?
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А)4    B)4.5    C)5   Д)6
4.Амина 4 жаста,оның әпкесі Гүльнардың жасы Аминадан 2 есе үлкен болған кезде,Амина қанша жасқа толады?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А)12     B)16     C)10     Д)8   
5.Килосы 320т.тұратын сары майдың 450гр.алған адам қанша теңге төлеу керек?
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А)122    B)144    C)150      Д)160
6.Арман үйден мектепке 6км/с жылдамдықпен барып,үйге 44км/с жылдамдықпен қайтады.Егер барлық жолдың уақыты жарты сағат болса,Арманның мектепке дейін барған уақыт қанша болады?
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А)0.25 hr        B)0.4hr     C)0.44hr    Д)0.30hr
7.Үш қатарлас,тақ сандардың қосындысы 81 беретін сандарды табыңыз.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А)24;28;25
C)26;28;30
B)25;27;29
Д)25;26;27
8.Төмендегі кестедегі сандар жол бойынша белгілі бір заңдылыққа бағынады.Бос орындағы санды табыңдар.
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-______________________________________________________________________________
9.Төмендегі суреттегі үшбұрыштардың саны нешеу? 





__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
A)3        B)4     C)5     Д)6
10.Бір саннан 5 санына артық санның 3 есесі сол санның 5 санына кем 5 есесіне тең болса,бұл санды табыңыз.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А)20     B)2    C)2.5   Д)35




Тез есептеу әдістері.
Кез келген санның квадратын табуға есептер құрастыру
192 =                                         292 =                                        392 =

Теңдеу құру арқылы есептер шығару.
1) Белгісіз санды 5 есе көбейтіп, одан 2-ні азайтсақ, 43 санына тең болады. Сол санды табыңыз.
Жауабы:__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


2) Белгісіз санды 5 есе көбейтіп, 2-ні азайтса, шыққан нәтиже сол санды 4 есе көбейтіп, 5-ке арттырғанда шығатын санға теңеседі. Берілген санды табыңыз

Жауабы:__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3) Бір санды 2 есе азайтып, сосын 5-ке арттырған. Шыққан нәтиже берілген санды 3-ке арттырғандағы шыққан санға тең болады. Бастапқы санды анықтаңыз.

Жауабы:__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4) Үш санның қосындысы 106-ға тең. Бірінші сан екіншіден 5-ке артық, ал үшінші сан біріншіден 15-ке артық болса,  белгісіз сандардың кішісін табыңыз.

Жауабы:__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


5) Ыдыстың -іне су құйылған. Егер ыдысқа тағы 5 литр су құйсақ, су ыдыстың жартысына келеді. Ыдыстың сыйымдылығын анықтаңыз.

Жауабы:__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

6) Егер оқушыларды 2-ден отырғызса, онда 6 адамға орын жетпей қалады, ал егер 3 адамнан отырса, онда 4 парта бос қалады. Кластағы оқушылар санын табыңыз.

Жауабы:__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

7) 1000 оқушысы бар мектептің оқушылар саны жыл сайын 10-ға азаяды, ал 650 оқушысы бар мектептің  оқушылар саны жыл сайын 15-ке көбейеді. Неше жылдан кейін екі мектептің оқушылар саны бірдей болады? 

Жауабы:__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


8) Барлығы 93 қарындаш бар. Егер 27 оқушысы бар сыныптың кейбірі 5-тен, кейбірі 3-тен алса, онда 3 қарындаштан алған оқушы санын табыңыз.

Жауабы:__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



9) Алғашқы кезде тауардың  бөлігі сатылды, содан кейін қалған  бөлігі сатылды. Егер қалған қалдық 8 м болса, алғашқы ұзындығының қандай болғаны?

Жауабы:__________________________________________________________________________

10) Нұрланның жасы 5 жыл өткен соң қазіргі жасынан  есе үлкен болады. Нұрланның жасын табыңыз.
Жауабы:__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


11) Әкесі 40 жаста, ұлы 7 жаста болса, неше жылдан кейін олардың жастарының қатынасы -ке тең болады?
Жауабы:__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

12) Шешесі 40 жаста, ал ұлдарының барлық жастарының қосындысы 28-ге тең. Неше жыл өткеннен кейін шешесінің жасы ұлдарының жастарының қосындысына тең болады?

Жауабы:__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


13) Кластағы оқушылардың 40-ы ұлдар. Ұлдардың 32-сінің және қыздардың 70 %-нің математикадан үлгерімі жақсы. Егер кластағы оқушылардың 75 %-інің математикадан үлгерімі жақсы болса, класта қанша оқушы болғаны?

Жауабы:__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

14) Әкесі 90 жаста. Әкесінің жасы қызының қазіргі жасындай болғанда, қызы әкесінен 2 есе жас болады. Қызы неше жаста?
Жауабы:__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Санау  жүйесі:

Амалдарды үштік системада орындаңдар:
1) 765048 – 3402105 – 1001100112 =
2) 210435 – 10011102 – 21045 =

Көбейтуді орындаңдар:
1) 11101010012 – 101100112  =
2) 201223 ∙ 200123 =

Амалдарды орындаңдар:

1) 10425 ∙ 1045 – 12122005 : 3005 – 32011035 : 325 =
2) 10000002 ∙ 10101002 : 111002 – 11001100010112 : 11012 =

Сынақ тапсырмалары:
І нұсқа
1.Баспалдақтың екеуін  бірден аттағанда , біреулеп аттағаннан гөрі 5 адым кем болды.
Сонда неше басқыш болғаны.?
_____________________________________________________________________________       
А)20 В) 15  С) 10  Д)5
2.Қолымызда 10 және 50 теңгеліктерден25 дана бар.Барлығының қосындысы 530 теңге құрайтын болса,осы тиындардың ішінде қанша дана 10 теңгелік ақша бар болғаны?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А)20     D)19    C)18    Д)17  
3.Бір натурал сан екіншісінен 3-ке артық,олардың көбейтіндісі 180 тең.Бұл сандарды табыңыз.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
A)18.15     C)15.12
B)16.13      Д)25,22
4.Тіктөртбұрыштың қысқа қабырғасы 10% қысқартылса,ал ұзын қабырғасы 40% ұзартылса,ауданы қанша процентке ауысады?
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А)34     B)24      C)25     Д)26     
5. Егер тіктөртбұрыштың ұзындығын 30%.-ға арттырғанда және енін 20%-ға кеміткенде,оның ауданы қанша пайызға артады?
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А)4%         B)5%
C)10%       Д)25%
6.Егер тік төртбұрыштың қысқа жағын 10% қысқартсақ,ал ұзын жағын 40% ұзартса аланындағы өзгеріс қанша пайыз болады?
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А)24    В)34   С)6    Д)5
 7.3:5 қатынастағы қай екі санның қосындысы 56 болады?
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А)18-38    В)16-40   С)35-21    Д)21-35
8.Егер квадрат қабырғаларының ұзандығын 3 есе көбейсе квадраттың анданы қанша есе көбейеді?
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А)3     В)6    С)9    Д)1,5
9.Егер әкесіне 46 жас,ал ұлына 16 жас болса,қанша жылдан кейін әкенің жасы баласының жасынан 2 есе артық болады?
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
А)14    В)12   С)10   Д)18
10.Бір бала 5 қадам алға,3қадам артқа жүреді.Егер бала 157 қадам жүрсе,онда ол қанша қадам алға жылжиды?
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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